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Kararın Konusu Personel Mevzuatı �le İlg�l� KararlarPersonel Mevzuatı �le İlg�l� Kararlar İlg�l� Da�re Kararı �ç�n tıklayınİlg�l� Da�re Kararı �ç�n tıklayın

Döner sermaye katkı payı ödemeler�nde mevzuatta bel�rt�len oranın aşılması ve �lk dört ay �ç�nde öğret�m elemanlarının
döner sermayeye gel�r get�r�c� katkıda bulunup bulunmadıklarının anlaşılamaması;

152 sayılı İlamın 6. maddes�yle; … Ün�vers�tes� Döner Sermaye İşletmes�n�n … Meslek Yüksekokulu ve Veter�ner
Fakültes�nde mevzuatta bel�rt�len oranın aşılarak döner sermaye katkı payı (ek ödemes�) ödend�ğ� [ve �lk dört ay �ç�nde
öğret�m elemanlarının döner sermayeye gel�r get�r�c� katkıda bulunup bulunmadıkları anlaşılamadığı] gerekçes�yle …
TL’n�n tazm�n�ne �l�şk�n hüküm tes�s ed�lm�şt�r.

Sorumlular (Harcama Yetk�l�s� sıfatıyla temy�z talep eden Müdür … �le Gerçekleşt�rme Görevl�s� sıfatıyla temy�z talep
eden Yüksekokul Sekreter Vek�l� …), ortaklaşa gönderd�kler� temy�z d�lekçes�nde özetle; 2547 sayılı Yükseköğret�m
Kanununun 58 �nc� maddes�n�n (c) ve (d) fıkraları b�rl�kte değerlend�r�ld�ğ�nde (c) fıkrasındak� oranların uygulanması
gerekt�ğ�n�n taraflarınca da anlaşılmış olup 2014 yılı ve 2015 yılı ödemeler�n� usule uygun hale get�rd�kler�n�, … Meslek
Yüksekokulunun, 2012 yılına kadar �şlem hacm� �t�bar�yle küçük b�r b�r�m olduğunu, Yüksekokul Müdürlüğünün gel�r ve
g�der rakamlarından da bu durumun anlaşılacağını (2011 yılında gel�r�n�n … TL; g�der�n�n … TL olduğunu, 2012 yılında
gel�r�n�n … TL; g�der�n�n … TL olduğunu, 2013 yılında gel�r�n�n … TL; g�der�n�n … TL olduğunu ve 2014 yılında gel�r�n�n
… TL; g�der�n�n … TL olduğunu), �ş�n doğası gereğ� �ş�n tamamlanmasının bell� b�r üret�m sürec�n� gerekt�rmes� ve bu
süreç zarfında herhang� b�r fatura düzenlenemezken yoğun ve f��l� emek gerekt�ren �şler�n devam etmes�, böylel�kle �ş�n
tamamlandığını gösteren faturaların bell� dönemlere b�r�kmes� ve personel�n bu konudak� mevzuat deney�ms�zl�ğ�
neden�yle yanlış uygulama sonucu aylık sınırın aşılmasına neden olunduğunu, ancak daha önce savunmalarında da
bel�rt�ld�ğ� üzere, kanun� kes�nt�ler (2547/58-b/1 2547/58-b/2 ve haz�ne payı) yapıldıktan sonra kalan tutardan daha az
katkı payı (ek ödeme) ödend�ğ�n�, dolayısıyla 2547 sayılı Kanunun 58 �nc� maddes�ne göre her öğret�m elemanına
ödeneb�lecek yıllık toplam ek ödeme sınırının geç�lmed�ğ�n�n anlaşılacağını, 2013 yılında, 25.07.2013 tar�h ve 11816
yevm�ye nolu ödeme emr� �le Ocak-Mayıs aylarını kapsayan … TL tutarında �lk ödemen�n yapıldığını, Sayıştay �lamında;
“�lk dört ay �ç�nde öğret�m elemanlarının döner sermayeye gel�r get�r�c� katkısının olup olmadığı anlaşılamamıştır.”
�fades�n�n yer aldığını, 2012 yılı sonunda ve 2013 yılı başında alınan s�par�şler ve buna �l�şk�n üret�me yönel�k alınan
hammadde ve malların ayrıntısının d�lekçe ek�nde sunulduğunu, y�ne aynı dönemdek� elektr�k g�derler�ne de
bakıldığında üret�m�n yapılmadığı bel�rt�len 2011 yılının �lk beş ayı �le üret�m�n yapıldığı 2013 yılı �lk beş ayının elektr�k
g�derler� karşılaştırıldığında atölyede üret�m�n yapıldığının anlaşılacağını, tablodan da anlaşılacağı üzere elektr�k
sarf�yatının neredeyse �k� katına çıktığının görülmekte olduğunu, yukarıda da bel�rt�ld�ğ� üzere; üret�m�n bell� b�r sürec�
gerekt�rmes� neden�yle ödemeye �l�şk�n karar ve ödemes�n�n 5-6 ay sonrasına tekabül ett�ğ�n�, ayrıca �lamda tar�h ve
numaraları bel�rt�len ödeme em�rler� ek�ndek� bordrolarda yer alan öğret�m elemanlarının 2013 yılında aldığı katkı
payının (ek ödemen�n) k�ş� bazında tablolarla göster�ld�ğ�n�, bu tablolarda görüldüğü üzere katkı payı matrahının üst sınır
olan % 800’üne göre hesaplanacak tutara göre her ay yapılacak ödeme tutarlarının yıllık bazda toplam … TL olduğunu,
ancak f��len dağıtılan toplam tutarın … TL olduğunu, bu durumu rakamsal olarak �fade etmek gerek�rse;

Tahs�l Ed�len Gel�r Toplamı …

Kes�nt� Toplamı (2547/58-b/1 % 30 58-b/2 % 5 BAP ve Haz�ne Payı % 1) …

Kalan tutar …

Dağıtılab�lecek tutar (% 800 sınırına göre) …
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Dağıtılan Toplam Ek Ödeme …

Şekl�nde olduğunu, tablolardan da anlaşılacağı üzere hem b�r�m�n toplam gel�r� ve dağıtılab�lecek tutar, hem de öğret�m
elemanı bazında tek tek bakıldığında kamu zararının … TL olduğunun anlaşılacağını, kaldı k�; 2014 yılı ve sonrasında
tüm ödemeler�n usule uygun hale get�r�ld�ğ�n� ve bu konuda gerekl� d�kkat ve özen�n hala da göster�lmekte olduğunu,
ayrıca anılan Yüksekokulunun bulunduğu … �lçes�n�n ülkem�z�n en öneml� mob�lya merkezler�nden olup, bu ortamda
hem öğrenc�lere meslek� eğ�t�m vermek hem de p�yasa koşullarına karşı faal�yetler� sürdüreb�lmek adına gerek öğret�m
görevl�ler�n�n gerek öğrenc�ler�n ve gerekse �dar� personel�n büyük b�r özver�yle çalışmakta olduğunu, bundan sonra bu
tür hataların tekrar etmemes� �ç�n azam� t�t�zl�k ve d�kkat göster�lerek �şlemler yürütülecek olup, herhang� b�r kasıt
olmayan ve yıl bazında bakıldığında da fazla ödeme olmadığını düşündükler� �lamda kamu zararı olarak �fade ed�len
tutarın kaldırılması yönündek� talepler�n�n Kurulumuzca tekrar değerlend�r�lmes�n� �stem�şlerd�r.

Bu �t�raz üzer�ne Temy�z Kurulunun 22.03.2017 tar�h ve 42881 tutanak (27077 �lam) sayılı İlamında (1. maddes�nde)
özetle; “döner sermaye ek ödemeler�n�n “aylık” olarak yapılacağının kanunda açık b�r şek�lde bel�rt�lmes� karşısında aylık
oran sınırlamalarına uyulması gerekt�ğ� konusunda b�r tereddüt bulunmamakla beraber ün�vers�te yönet�m kurulu veya
döner sermaye yürütme kurulunun h�çb�r şek�lde kanunun emred�c� hükümler�ne aykırı b�r şek�lde söz konusu sınırları
artıracak şek�lde karar alma ve bu kararı uygulama yetk�s� bulunmadığı” bel�rt�lerek tazm�n hükmünün TASDİKİNE oy
çokluğuyla karar ver�lm�şt�r.

Yukarıda adı geçen Sorumlular, bu defa karar düzelt�lmes� kanun yoluna başvurarak gönderd�kler� d�lekçede özetle; her
ne kadar usul �le �lg�l� tenk�tler� kabul etmekle b�rl�kte �ş�n esasına bakıldığında fazla ödeme olmadığı hususundak�
�dd�alarını aynen (b�reb�r) tekrar etm�şlerd�r.

(Karar düzelt�lmes�ne �l�şk�n) Başsavcılık mütalaasında özetle; karar düzelt�lmes� d�lekçes�nde; temy�z aşamasında �ler�
sürülen hususlar tekrarlanmakla beraber, 6085 sayılı Sayıştay Kanununun 57 nc� maddes�n�n b�r�nc� fıkrasının (a)
bend�ndek� “ Hükmün esasına etk�l� �dd�a ve �t�razların kararda karşılanmamış olması” hükmüne �st�naden karar
düzelt�lmes� taleb�nde bulunulduğundan bah�sle, Da�re İlamındak� “... �lk dört ay �ç�nde öğret�m elemanlarının döner
sermayeye gel�r get�r�c� katkısının olup olmadığı anlaşılamamıştır.” �fades�n�n yer aldığı d�le get�r�lerek, bu �fadey�
açıklığa kavuşturan ve öğret�m elemanlarının gel�r get�r�c� katkısını �spatlayan temy�z d�lekçeler� ek� belgeler�n d�kkate
alınmadığı, �ş�n özüne bakılmadan sadece şek�l ve usul yönünden değerlend�r�lerek tazm�n hükmünün ver�ld�ğ� �fade
ed�lerek kamu zararının kaldırılması yönündek� taleb�n tekrar değerlend�r�lmes�n�n talep ed�ld�ğ� �fade ed�ld�kten sonra;
2547 sayılı Yükseköğret�m Kanununun 58 �nc� maddes�n�n (c) ve (d) fıkralarında, ek ödemeye �l�şk�n bel�rlenen üst
sınırların yıllık bazda yapılan ödemeler� esas almak suret�yle yapılacağına da�r b�r düzenleme bulunmadığı, n�tek�m bu
hususun anılan madden�n (c) fıkrasında:

“1) Gel�r get�ren görevlerde çalışan öğret�m üyes� ve öğret�m görevl�ler�ne aylık (ek gösterge dah�l), yan ödeme, ödenek
(gel�şt�rme ödeneğ� har�ç) ve her türlü tazm�nat (28/3/1983 tar�hl� ve 2809 sayılı Kanunun geç�c� 3 üncü maddes�n�n
beş�nc� fıkrası uyarınca ödenen tazm�nat dah�l, makam, tems�l ve görev tazm�natı �le yabancı d�l tazm�natı har�ç)
toplamından oluşan ek ödeme matrahının yüzde 800'ünü, araştırma görevl�ler�ne �se yüzde 500'ünü; bu yerlerde görevl�
olmakla b�rl�kte gel�re katkısı olmayan öğret�m üyes� ve öğret�m görevl�ler�ne yüzde 600'ünü, araştırma görevl�ler�ne �se
yüzde 300'ünü,

2)... geçmeyecek şek�lde aylık ek ödeme yapılır.”

Den�lmek suret�yle açıklığa kavuşturulduğu, aynı madden�n (e) fıkrasında; “Yükseköğret�m kurumlarının (c) ve (d)
fıkraları kapsamına g�renler har�c�ndek� d�ğer b�r�mler�nde döner sermaye �şletmes� hesabına yapılan �ş veya h�zmetler
karşılığında tahs�l ed�len gel�rlerden kanun� kes�nt�ler �le varsa yapılan �ş veya h�zmetle bağlantılı g�derler düşüldükten
sonra ger� kalan tutar, h�zmet karşılığı olarak gel�r tahs�latının yapıldığı tar�h� �zleyen b�r ay �ç�nde veya h�zmet bedel�n�n
peş�n tahs�l ed�lmes� hal�nde h�zmet�n gerçekleşme oranına bağlı olarak aylara bölünerek h�zmet� veren öğret�m
elemanlarına öden�r.” şekl�nde yer alan hükmün, fıkra metn�nde de açıkça �fade ed�ld�ğ� üzere, yükseköğret�m
kurumlarının (c) ve (d) fıkraları kapsamı dışındak� b�r�mlere �l�şk�n olduğu, d�ğer taraftan; 18/02/2011 tar�hl� ve 27850
sayılı Resm� Gazetede yayımlanan Yükseköğret�m Kurumlarında Döner Sermaye Gel�rler�nden Yapılacak Ek Ödemen�n
Dağıtılmasında Uygulanacak Usul ve Esaslara �l�şk�n Yönetmel�ğ�n 3 üncü maddes�nde tanımlara yer ver�lerek;

- Döner Sermaye gel�r�n�n; �lg�l� mevzuatı uyarınca mesa� saatler� �ç�nde ve mesa� saatler� dışında döner sermaye
faal�yetler� sonucunda elde ed�len gel�r�,

- Ödeme dönem�n�n �se; yıl �çer�s�nde döner sermaye ek ödemes�n�n yapılacağı aylık dönemler �le Kanunun 58 �nc�
maddes�n�n (e) fıkrası kapsamına g�ren b�r�mler açısından, h�zmet�n gerçekleşmes� ve gel�r�n tahs�latına göre bu
Yönetmel�k esasları d�kkate alınarak yönet�m kurulunca bel�rlenen ödeme dönem�n�,

İfade ett�ğ�n�n açıkça bel�rt�ld�ğ�, ayrıca, Temy�z Kurulunun yukarıda bahse konu Kararında Meslek Yüksekokulunu
�lg�lend�ren kamu zararına �l�şk�n olarak; “Sorumlularınca gönder�len temy�z d�lekçes�nde, herhang� b�r yönet�m/yürütme
kurulu kararına dayandırılmadan, �lk dört ay �ç�n de üret�m yapıldığından hareketle bu ayları da kapsayacak şek�lde ek
ödeme ver�lmeyen aylarda maks�mum ödeneb�lecek tutar üzer�nden yapılan hesaplamalar esas alınarak hazırlanan
tablolar doğrultusunda yapılan döner sermaye ek ödemeler�nde ah�z bazında yıllık ödeneb�lecek maks�mum tutarların
geç�lmem�ş olması ve sonrak� yıllarda uygulamanın �lamda bel�rt�len şek�lde yapılmış olması da söz konusu hatalı
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uygulamayı mevzuata uygun hale get�rmemekted�r.” den�lm�ş olmakla sorumluların �dd�asının aks�ne, �ler� sürülen
hususların karar düzelt�lmes�ne konu ed�len Temy�z Kurulu İlamında karşılandığı; bu nedenle karar düzelt�lmes� taleb�n�n
redded�lmes�n�n uygun olacağı bel�rt�lm�şt�r.

İşbu dosyayla duruşma taleb�nde bulunan …’a 15.11.2018 tar�h�nde ve …’ya 16.11.2018 tar�h�nde duruşma günü
b�ld�r�lm�ş olmasına karşın duruşmaya katılmadıklarından, Hukuk Muhakemeler� Kanununun 369 uncu maddes� hükmü
uyarınca dosya üzer�nde ve gıyaplarında,

GEREĞİ GÖRÜŞÜLDÜ:

Öncek� Temy�z Kurulu Kararımızda bel�rt�ld�ğ� üzere;

2547 sayılı Yükseköğret�m Kanununun 58 �nc� maddes�n�n (b) fıkrasında:

“Döner sermaye gel�rler�nden tahs�l ed�len kısmın, tıp ve d�ş hek�ml�ğ� fakülteler� sağlık uygulama ve araştırma
merkezler� �le açık öğret�m h�zmet� veren yükseköğret�m kurumları �ç�n asgar� yüzde 35'�, z�raat ve veter�ner fakülteler�,
s�v�l havacılık yüksekokulu, sürekl� eğ�t�m merkezler� �le bünyes�nde atölye veya laboratuar bulunan yükseköğret�m
kurumları �ç�n asgar� yüzde 30’u, d�ğer yükseköğret�m kurumları �ç�n �se asgar� yüzde 15'�, �lg�l� yükseköğret�m
kurumunun �ht�yacı olan mal ve h�zmet alımları, her türlü bakım, onarım, k�ralama, devam etmekte olan projeler�n
tamamlanmasına yönel�k �nşaat �şler� ve d�ğer �ht�yaçlar �le yönet�c� payları �ç�n kullanılır. Bu oranları yüzde 75'�ne kadar
artırmaya ün�vers�te yönet�m kurulu yetk�l�d�r. 

Döner sermaye gel�rler�nden tahs�l ed�len kısmın en az yüzde 5'�, ün�vers�te bünyes�nde yürütülen b�l�msel araştırma
projeler�n�n f�nansmanı �ç�n kullanılır. Bu tutar döner sermaye muhasebe b�r�m�nce, tahs�latı tak�p eden ayın y�rm�s�ne
kadar �lg�l� yükseköğret�m kurumu hesabına yatırılır. Yatırılan bu tutarlar, yükseköğret�m kurumu bütçes�ne öz gel�r olarak
kayded�l�r. Kayded�len bu tutarlar karşılığı olarak �lg�l� yükseköğret�m kurumu bütçes�ne konulan ödenekler, gel�r
gerçekleşmeler�ne göre kullandırılır. Süres� �ç�nde yatırılmayan tutarların tahs�l�nde 6183 sayılı Kanun hükümler�
uygulanır. 

…”

Den�lmekte olup aynı madden�n (d) fıkrasında:

“Z�raat ve veter�ner fakülteler�, s�v�l havacılık yüksekokulu ve bünyes�nde atölye veya laboratuvar bulunan kurumları �le
sürekl� eğ�t�m merkezler�, açık öğret�m h�zmet� veren yükseköğret�m kurumları �le düzenl� döner sermaye gel�r� olan
yükseköğret�m kurumlarında üret�len mal ve h�zmetlerden elde ed�len döner sermaye gel�rler�ne katkısı bulunan öğret�m
elemanlarına yapılacak ek ödemeler hakkında da (c) fıkrası hükümler� uygulanır.”

Hükmü yer almaktadır.

Atıfta bulunulan (c) fıkrasında �se:

“…

1) Gel�r get�ren görevlerde çalışan öğret�m üyes� ve öğret�m görevl�ler�ne aylık (ek gösterge dah�l), yan ödeme, ödenek
(gel�şt�rme ödeneğ� har�ç) ve her türlü tazm�nat (28/3/1983 tar�hl� ve 2809 sayılı Kanunun geç�c� 3 üncü maddes�n�n
beş�nc� fıkrası uyarınca ödenen tazm�nat dah�l, makam, tems�l ve görev tazm�natı �le yabancı d�l tazm�natı har�ç)
toplamından oluşan ek ödeme matrahının yüzde 800'ünü, araştırma görevl�ler�ne �se yüzde 500'ünü; bu yerlerde görevl�
olmakla b�rl�kte gel�re katkısı olmayan öğret�m üyes� ve öğret�m görevl�ler�ne yüzde 600'ünü, araştırma görevl�ler�ne �se
yüzde 300'ünü,

… 

geçmeyecek şek�lde aylık ek ödeme yapılır.”

Den�lmekted�r.

D�ğer taraftan, 17.09.2004 tar�h ve 5234 sayılı Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değ�ş�kl�k Yapılmasına
Da�r Kanunun Geç�c� 1’�nc� maddes�n�n b�r�nc� fıkrasında; Genel bütçeye dah�l da�relerle katma bütçel� �darelere bağlı
olarak kurulmuş olup, 5018 sayılı Kanuna ekl� (I) ve (II) sayılı cetvellerde yer alan �darelere bağlı döner sermayel�
�şletmeler�n aylık gayr�saf� hasılatından tahs�l ed�len tutarın % 15'�n�n genel bütçeye �rat kayded�lmek üzere �lg�l�
saymanlıklara yatırılacağı, aylık gayr�saf� hasılattan �rat kayded�lecek oranı döner sermayeler �t�bar�yle % 1’e kadar
�nd�rmeye Mal�ye Bakanının yetk�l� olacağı (28.03.2007 tar�h ve 5615 sayılı Gel�r Verg�s� Kanunu ve Bazı Kanunlarda
Değ�ş�kl�k Yapılmasına Da�r Kanunun 28’�nc� maddes�) bel�rt�lm�şt�r. Mal�ye Bakanlığı tarafından 31.01.2008 tar�hl� onayı
�le ün�vers�te döner sermaye �şletmeler�n�n aylık gayr�saf� hasılatından genel bütçeye aktarılacak m�ktarlara esas olmak
üzere tesp�t ed�len % 15 olan haz�ne payı oranının 01.01.2008 tar�h�nden �t�baren % 5 olarak uygulanması, Muhasebat
Genel Müdürlüğünün 26.01.2011 tar�hl� ve 01126 sayılı yazısı �le de; 01.01.2011 tar�h�nden �t�baren ün�vers�telere bağlı
döner sermaye �şletmeler�nde aylık gayr�saf� hasılatından tahs�l ed�len tutarlar üzer�nden genel bütçeye aktarılacak
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m�ktara esas olan oranın % 1 olarak uygulanması öngörülmüştür. Ayrıca, 03.03.2011 tar�h ve 27863 sayılı Resm�
Gazetede yayımlanan ve 17.02.2011 tar�h�nde kabul ed�len 6114 sayılı Kanunun 17 nc� maddes�yle 2547 sayılı Kanunun
58 �nc� maddes�ne eklenen hükme b�naen b�l�msel araştırma projeler� fon payına �l�şk�n oran da ün�vers�te yönet�m kurulu
tarafından % 5 olarak bel�rlenm�şt�r.

Yukarıda açıklanan mevzuat hükümler� gereğ�, döner sermaye b�r�mler� olarak … Ün�vers�tes� … Meslek Yüksekokulu ve
Veter�ner Fakültes�nden ayrı ayrı elde ed�len gel�rden (gayr�saf� hasılattan) en az % 30'unun o kuruluş veya b�r�m�n araç,
gereç, araştırma ve d�ğer �ht�yaçlarına ayrılması, % 1’�n�n haz�ne payı olarak genel bütçeye aktarılması, en az % 5'�
olmak üzere Ün�vers�te Yönet�m Kurulunca bel�rlenen oranın b�l�msel araştırma projeler�n�n f�nansmanında kullanılmak
üzere Stratej� Gel�şt�rme Da�re Başkanlığı hesabına yatırılması yasal b�r zorunluluk olup, ayrılan bu paylar sonrasında,
kalan % 64’lük kısımdan döner sermayen�n mal� yapısının gel�r-g�der denges� ve kanun� l�m�tler göz önüne alınarak ek
ödeme yapılab�lecekt�r.

Ek ödeme oranlarına r�ayet ed�lmes� hususu, 2547 sayılı Kanunun 58 �nc� maddes�ne uygun olarak 18.02.2011 tar�h ve
27850 sayılı Resm� Gazetede yayımlanan Yükseköğret�m Kurumlarında Döner Sermaye Gel�rler�nden Yapılacak Ek
Ödemen�n Dağıtılmasında Uygulanacak Usul ve Esaslara İl�şk�n Yönetmel�ğ�n “Genel İlkeler” başlıklı 4 üncü
maddes�nde:

“(1) Döner sermaye gel�rler�nden öğret�m elemanları ve d�ğer personele dağıtılacak ek ödemeler, bu Yönetmel�kte
bel�rt�len esaslara ve oranlara uygun olarak yetk�l� kurullara tanınan yetk� çerçeves�nde b�r�mler veya alt b�r�mler bazında
yapılır.

….

(4) Yönet�m kurullarınca, Kanunun 58 �nc� maddes� uyarınca bel�rlenen tavan ek ödeme oranlarını geçmemek üzere ek
ödeme oranları bel�rlen�r.”

Den�lmek suret�yle de d�le get�r�lm�şt�r.

Bu �t�barla, döner sermaye ek ödemeler�n�n “aylık” olarak yapılacağının Kanunda açık b�r şek�lde bel�rt�lmes� karşısında
aylık oran sınırlamalarına uyulması gerekt�ğ� konusunda b�r tereddüt bulunmamakla beraber ün�vers�te yönet�m kurulu
veya döner sermaye yürütme kurulunun h�çb�r şek�lde kanunun emred�c� hükümler�ne aykırı b�r şek�lde söz konusu
sınırları artıracak şek�lde karar alma ve bu kararı uygulama yetk�s� bulunmamaktadır.

Ayrıca, mevzuatta haz�ne payı dışındak� yasal kes�nt�lerden asgar� düzeyde bahsed�lm�ş olması, bu kes�nt�lerden arda
kalan kısmın (�lama konu olayda % 64’lük oranın) tamamıyla döner sermaye ek ödemeler�nde kullanılacağı g�b� b�r
zorunluluğun bulunmadığını da bar�z b�r şek�lde ortaya koymaktadır.

Son olarak, … Meslek Yüksekokulunu �lg�lend�ren kamu zararına �l�şk�n olarak; sorumlularınca gönder�len karar
düzelt�lmes� d�lekçes�nde, herhang� b�r yönet�m/yürütme kurulu kararına dayandırılmadan, �lk dört ay �ç�n de üret�m
yapıldığından hareketle bu ayları da kapsayacak şek�lde ek ödeme ver�lmeyen aylarda maks�mum ödeneb�lecek tutar
üzer�nden yapılan hesaplamalar esas alınarak hazırlanan tablolar doğrultusunda yapılan döner sermaye ek
ödemeler�nde ah�z bazında yıllık ödeneb�lecek maks�mum tutarların geç�lmem�ş olması ve sonrak� yıllarda uygulamanın
İlamda bel�rt�len şek�lde yapılmış olması da söz konusu hatalı uygulamayı mevzuata uygun hale get�rmemekted�r.

Tüm bu hususların yanı sıra Sorumlular, kend�ler�ne yapılan duruşma tebl�gatına karşılık gönderd�kler� yazıda; söz
konusu kamu zararı tutarının ah�zler�nden tahs�l ed�lmeye başlandığını b�ld�rm�ş olup, yapılan tahs�lat İlamda bahs�
geçen konuyu �lg�lend�r�yorsa �lamın �nfazı n�tel�ğ�nde olacağından; bu b�ld�r�m hakkında Temy�z Kurulumuzca yapılacak
b�r �şlem bulunmamaktadır.

Sonuç �t�bar�yle, sorumlular tarafından (temy�z aşamasındak� �le b�reb�r aynı şek�lde yen�den) �ler� sürülen �dd�a ve
�t�razların tamamının Temy�z Kurulu Kararında karşılandığı ve Kararın Kanuna aykırı b�r yönünün bulunmadığı
anlaşıldığından ve ayrıca Kararın düzelt�lmes�n� �cap ett�ren başka b�r husus da �ler� sürülmed�ğ�nden; (152 sayılı İlamın
6. maddes� �le ver�len … TL’l�k tazm�n hükmünü tasd�k eden) söz konusu Kararın ver�ld�ğ� 22.03.2017 tar�h ve 42881
tutanak (27077 �lam) sayılı Temy�z Kurulu İlamında KARAR DÜZELTİLMESİNE MAHAL OLMADIĞINA, (Temy�z Kurulu
ve …. Da�re Başkanı … �le Üye …, Üye …, Üye …, Üye … ve Üye …’ın aşağıda yazılı azınlık görüşler�ne karşı) oy
çokluğuyla,

Karar ver�ld�ğ� 05.12.2018 tar�h ve 45397 sayılı tutanakta yazılı olmakla �şbu �lam tanz�m kılındı.

Karşı oy gerekçes�/Azınlık görüşü

Temy�z Kurulu ve …. Da�re Başkanı … �le Üye …, Üye …, Üye …, Üye … ve Üye …;

B�l�nd�ğ� üzere, 2547 sayılı Kanunun 58 �nc� maddes�n�n (c) fıkrasında yer alan tıp ve d�ş hek�ml�ğ� fakülteler� sağlık
uygulama ve araştırma merkezler� g�b� b�r�mlerde döner sermaye gel�rler�n�n elde ed�lmes� ve aylık bazda dağıtımı daha
b�l�nçl� olarak yapılmakta �ken; İlama konu olaydak� atölye üzer�nden çalışan … Meslek Yüksekokulu ve Veter�nerl�k
Fakültes� g�b� b�r�mlerde döner sermaye kullanıcılarınca söz konusu s�stem doğru b�r şek�lde �şlet�lememekted�r.
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Karar düzelt�lmes� d�lekçes�nde savunma yapılan �lg�l� döner sermaye b�r�m�nde de (… Meslek Yüksekokulunda da)
döner sermaye ek ödemes�ne hak kazanılmasına sebep olan faal�yetler�n mob�lya üret�m� �le �lg�l� olması ve �ş�n doğası
gereğ� �ş�n tamamlanması bell� b�r üret�m sürec�n� gerekt�rd�ğ�nden ve bu süreç zarfında herhang� b�r fatura
düzenlenmeks�z�n yoğun ve f��l� emek gerekt�ren �şlere devam ed�ld�ğ�nden; �ş�n tamamlandığını gösteren faturaların bell�
dönemlere b�r�kmes� ve buna bağlı olarak aylık sınırın aşılması da doğal b�r sonuç olarak ortaya çıkmaktadır.

Buna karşın, kanun� kes�nt�ler (2547/58-b/1, 2547/58-b/2 ve haz�ne payı) yapıldıktan sonra kalan tutardan daha az
döner sermaye ek ödemes� yapıldığı, dolayısıyla 2547 sayılı Kanunun 58 �nc� maddes�ne göre her öğret�m elemanına
ödeneb�lecek yıllık toplam ek ödeme sınırının geç�lmed�ğ� de açık b�r şek�lde gözükmekted�r.

Bu �t�barla, dağıtım konusunda usulen yapılan b�r hata olup, yıllık bazda kamu zararına sebeb�yet ver�ld�ğ�nden söz
etmek mümkün olmadığından; karar düzelt�lmes� d�lekçes�ndek� �dd�aların kabulüyle tazm�n hükmünün kaldırılması
gerekmekted�r.


